



Гомельскі ўніверсітэт

№ 6 (1369) чацвер, 24 чэрвеня 2021 г.

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць адзін раз у месяц

НАГРАДЫ



Молодые и одаренные

В Гомельском государственном университете имени Франциска Скорины талантливой молодежи области вручили премии Гомельского областного исполнительного комитета.

Из рук председателя Гомельского облисполкома Геннадия Соловья награды получили лучшие представители студенчества области, которые достигли высоких показателей в интеллектуальной и общественной деятельности. Ежегодную премию вручили студентам пяти вузов региона.

Каждый из них не раз становился победителем международных научных конференций, Лауреаты премии участвуют в общественной жизни Гомеля и области, на

их счету десятки научных работ. Многие исследования студентов уже внедрены в образовательный процесс и практическую деятельность. Некоторые обладатели премии, несмотря на возраст, уже состоят в перспективном кадровом резерве облисполкома.

Награды получили Олег Кныш из ГГТУ имени П.О. Сухого, Мария Кравчук из Мозырского педуниверситета И.П. Шамякина, Дарья Позняк из БелГУТа, Виктория Сотникова из медуниверситета, Диана Холявкина из ГГУ имени Ф. Скорины. Багажом, который есть у лауреатов, может похвастаться не каждый. Награды вручали на открытии интерактивной выставки «Партизаны Беларуси».

По материалам газеты «Гомельская праўда»

ПРОЕКТЫ

Партизанскому движению посвящается...

В ГГУ имени Ф. Скорины прошла выставка совместного интернет-проекта издательского дома «Беларусь сегодня» и Национального архива Республики Беларусь, посвященная партизанскому движению в годы Великой Отечественной войны. Экспозиция разместилась в выставочном зале Гомельского госуниверситета.

В основе выставки – фотохроника и документы, дающие яркое представление о действиях партизанских формирований на территории Беларуси в 1941–1944 годах. При подготовке были использованы материалы Белорусского государственного архива кинофотофонодокументов. Заместитель директора – главного редактора ИД «Беларусь сегодня» Иван Синичкин рассказал о том, как стартовал проект:

– В 2018 году совместно с Национальным архивом мы начали создание электронной базы данных о партизанах и подпольщиках, борющихся с гитлеровскими захватчиками в годы войны. За это время удалось найти и оцифровать тысячи документов по данной теме. С этой же целью



был приобретен специальный планетарный сканер, позволяющий сканировать документы без негативного воздействия на них. В настоящее время эта работа продолжается. Особый интерес посетителей выставки вызвал брендированный интерактивный стенд. С его помощью любой желающий может попробовать найти данные тех предков, которые в годы войны сражались в рядах партизанских отрядов.



– За организацией такой выставки – скрупулезный и ответственный труд многих людей, – отметил участвовавший в торжественном открытии председатель Гомельского облисполкома Геннадий Соловей. – Сам проект «Партизаны Беларуси» дает возможность заглянуть в суровое прошлое нашей страны, узнать о героических буднях тех, кто с оружием в руках защищал родную землю от захватчиков. Это достойный вклад в сохра-

нение нашей истории и патриотическое воспитание молодого поколения.

В прошлом году выставка уже побывала в Бресте, Могилеве, Гродно и Молодечно. Теперь было принято решение обновить формат экспозиции и показать ее в других городах. Ныне целевая аудитория – студенты и преподаватели вузов.

По материалам газеты «СБ: Беларусь сегодня»
Фото Екатерины Стецкой

ЛЕТО С ПОЛЬЗОЙ

Третий трудовой семестр в разгаре

Уже более месяца плечом к плечу работают активисты ПО ОО «БРСМ» Гомельского государственного университета имени Франциска Скорины, которые присоединились к студотрядовскому движению. Не смотря на то, что все они трудятся на разных объектах и выполняют разнообразные виды работ, всех их объединяет одно – желание чему-то научиться и заработать первые деньги.

Именно студотряды могут помочь ребятам получить ценный опыт, завести новые знакомства и улучшить свое материальное положение. Третий трудовой семестр–2021 открыл студенческий сервисный отряд «Спасатели» имени Героя Советского Союза Силина Николая Николаевича. Вопрос безопасности на воде как никогда актуален. В состав отряда традиционно входят представители факультета физической культуры ГГУ имени Ф. Скорины.

Студенческие педагогические отряды «Рассвет» имени Героя Советского Союза Громова Ульяны Матвеевны, «Луч» имени Героя Советского Союза Гельман Полины Владимировны, «Искра» имени Героя Советского

Союза Лизюкова Александра Ильича отлично справляются с ролью вожатых в оздоровительных лагерях региона и области.

30 студентов в составе сервисных отрядов «Фортуна», «Рысь» и «Феникс» принимают участие в организации пропускного режима в корпусах университета во время централизованного тестирования.

На данный момент также работает студенческий сервисный отряд имени И.И. Щеглова, который отправился работать на берег Черного моря во Всероссийский детский центр «Орленок». Получить студотрядовскую путевку в Краснодарский край для студента непросто – выбирают лучших из лучших. Именно поэтому отбор в студотряд проводили по строгим критериям. Ребятам необходимо было досрочно сдать сессию, а активное участие в общественной жизни университета стало определяющим фактором. Сейчас счастливицы, стремления которых привели их далеко за пределы Беларуси, не только проявляют себя в трудовой деятельности, но



и наслаждаются отдыхом и красотами черноморского побережья.

Напомним, что все желающие записаться в студотряд могут обратиться к секретарю первичной организации ОО «БРСМ» ГГУ имени Ф. Скорины Марии Юрковой (контактный телефон +375447714389).

ДАТЫ

Мы помним!

На Гомельшчыне состоялся молодежный патриотический велопробег. Масштабная акция приурочена к 80-летию с начала Великой Отечественной войны.

Вместе с инициативной молодежью в памятной акции участвовали представители руководства районов и области, общественных объединений, учреждений образования, предприятий и организаций региона. Наш университет не остался в стороне и вместе с ректором Сергеем Хахомувым принял участие в молодежном велопробеге по памятным местам Гомельщины.

Колонна стартовала из Светлогорского района, остановилась у воинского захоронения в агрогородке Чиркови-

чи. В мемориальном комплексе «Ола» возложили цветы у памятников. К слову, комплекс открыли почти год назад, за это время здесь побывали более шести тысяч человек. Следующим пунктом маршрута стал мемориальный комплекс «Детям – жертвам войны» в Красном береге Жлобинского района. В Гомеле велопробег стартовал от площади Труда и прошел через Аллею Героев, состоялась церемония возложения цветов в знак признательности погибшим за мир и независимость. Конечная точка маршрута – мемориал героям-ополченцам на улице Баумана.

По материалам сайта газеты «Гомельская правда»
Фото Татьяны Оснач



АКТУАЛЬНО

Диалоговая площадка



Ю.П. Бондарь

На базе Гомельского госуниверситета прошло обсуждение проекта новой редакции Концепции оптимизации содержания, структуры и объема цикла социально-гуманитарных дисциплин в учреждениях высшего образования.

Открыл диалоговую площадку ректор университета доктор физико-математических наук Сергей Хахомув. Проект новой редакции Концепции представил ректор Республиканского института высшей школы кандидат политических наук Юрий Бондарь. В своем выступлении Юрий Павлович детально пояснил сущность структурных изменений в блоке социально-гуманитарных дисциплин и конкретное наполнение новых предметов, предлагаемых к введению в обновленных учебных планах. В обсуждении новой Концепции приняли участие представители учреждений высшего образования Гомельской области, которые высказали ряд предложений по совершенствованию обсуждаемого документа.

АКЦИИ

Неделя молодежи

В Беларуси в преддверии Дня молодежи неделя с 21 по 27 июня была объявлена Неделью молодежи. План праздничных мероприятий включал в себя ряд ярких акций и проектов.

В день здоровья и спорта «ЗдОрово! ЗдорОво!» важным событием стал республиканский молодежный фестиваль «Молодежь и спорт», в рамках которого состоялся единовременный старт легкоатлетического забега «На старт, молодежь!» с участием студентов и преподавателей ГГУ. Продолжением дня здоровья и спорта стал товарищеский матч по футболу между иностранными слушателями подготовительного отделения и преподавателями нашего университета. В напряженной борьбе победу одержала команда слушателей.

В День памяти и скорби «Мы помним, мы гордимся!» ректорат, преподаватели, сотрудники и студенты университета приняли участие в республиканском митинге-реквиеме «Память сердца» и минуте молчания. У памятников, обелисков и мемориалов были проведены вахты памяти.

Представители ГГУ имени Ф. Скорины также не остались в стороне и приняли активное участие в проведении Дня молодой семьи «Счастливы вместе», Дня добра «Твори добро», Дня труда «Труд крут!», Дня творчества «Зажигает молодежь».

ЛИТПОРТАЛ

Для неравнодушного читателя

Книга профессора Ивана Штейнера «Похвала слову уходящему: занимательно-познавательное эссе о судьбах литературы» исключительная и уникальная по многим параметрам и аспектам.

Она посвящена исследованию перспектив классической литературы в эпоху глобализации. Автор показывает процесс зарождения и становления мировой литературы на разных этапах эволюции чело-

вечества. В основных разделах эссе анализируется отображение мировой литературой главных аспектов существования человека: жизни, смерти, любви, ненависти, дружбы, радости.

Профессор Иван Штейнер с помощью ярких и запоминающихся примеров показывает, как литература пытается ответить на вечные проблемы искусства. В эссе рассказывается о классических жанрах и оригинальных художественных формах, созданных для отливки нового жизненного и эстетического опыта. Исследование осуществлено на основе обширного фактического материала, накопленного мировой литературой за последние две тысячи лет.



КОРОТКО О ГЛАВНОМ * КОРОТКО О ГЛАВНОМ * КОРОТКО О ГЛАВНОМ * КОРОТКО О ГЛАВНОМ

В Республиканском Дворце культуры профсоюзов состоялось торжественное собрание по случаю 100-летия Белорусского профессионального союза работников образования и науки. Масштабное мероприятие собрало представителей образования от дошкольной системы до Национальной академии наук. Среди участников праздничного события – делегация ГГУ во главе с ректором университета Сергеем Хахомувым.

В ГГУ имени Ф. Скорины прошла IV Международная научно-практическая конференция «Географические аспекты устойчивого развития регионов». Тематика форума охватывала вопросы физической и социально-экономической географии, геологии, рационального использования природных ресурсов и охраны окружающей среды, педагогических аспектов преподавания наук о Земле и географии туризма. Всего было заявлено 127 работ более чем 200 авторов. Они представляли учреждения Беларуси, России, Украины, Казахстана и Германии.

Преподаватели кафедры экологии Татьяна Тимофеева, Наталья Шпилевская, Алексей Карпенко и Галина Осипенко, а также студенты-экологи группы ГЭ-21 приняли участие во 2-й Международной конференции по ядерной науке и технике, которая состоялась под эгидой Глобального форума по ядерному образованию, науке, технологиям и политике в онлайн-формате в Париже.

Команда факультета иностранных языков в составе Ольги Качевой, Романа Гладкова, Валерии Леоновой, Владислава Шаповалова, Василины Гириной, Ксении Гошко и Дарьи Справцевой под руководством преподавателя кафедры теории и практики английского языка Т.Б. Селедцовой приняли участие в конкурсе проектов по конференц-переводу «2021 Post-Pandemic: Seizing New Opportunities». Конкурс проводился на базе Московского городского педагогического университета в онлайн-формате.

Декан факультета иностранных языков Елена Сажина посетила Ясский университет имени А.И. Кузы (г. Яссы, Румыния) с целью координации совместных образовательных проектов, согласования плана дальнейшего сотрудничества, подготовки совместных заявок на участие в международных проектах, а также для чтения лекций и проведения семинарских занятий по лингвистике для студентов филологического факультета.

Доцент кафедры общей физики кандидат физико-математических наук, доцент А.Л. Самофалов принял участие в 17-й Международной стажировке для научно-административного персонала «Опыт Объединенного института ядерных исследований для стран-участниц и государств-партнеров» (JEMS-17). В Дубне собрались представители научных организаций и университетов Армении, Беларуси и Российской Федерации. Программа стажировки была выстроена таким образом, чтобы предоставить участникам возможность не только установить научные контакты, но и наметить новые направления сотрудничества.

В конце мая в ГГУ имени Франциска Скорины состоялся онлайн-семинар, который совместно провели кафедра межкультурных коммуникаций и международного туризма исторического факультета нашего университета и кафедра туризма географического факультета Пермского государственного национального исследовательского университета (Российская Федерация).

На факультете физической культуры для профессорско-преподавательского состава, студентов, магистрантов и аспирантов состоялась лекция доктора наук, генетика Джорджа Виндхэма Кука на тему: «Физическая культура, спорт и активное долголетие». Джордж Виндхэм Кук рассказал аудитории интересные факты из личной жизни, сообщил о научных достижениях американских ученых в области спортивной тренировки, спортивной медицины и валеологии, а также представил раздаточную научную литературу.

В Палате представителей Национального собрания Республики Беларусь состоялись парламентские слушания на тему «Национальная система образования: состояние, законодательное регулирование, пути совершенствования». В мероприятии приняли участие Министр образования Республики Беларусь И.В. Карпенко, Председатель Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь А.Е. Гучок, члены Совета Республики, представители министерств и государственных комитетов, областных и Минского горисполкомов, учреждений образования, предприятий и общественных объединений. ГГУ на слушаниях представлял ректор университета Сергей Хахомув.

Олимпиада по старославянскому языку, организованная Гродненским государственным университетом имени Янки Купалы при информационной поддержке журнала «Родное слово», была посвящена Дню славянской письменности и культуры и проводилась онлайн. В ней приняли участие БГУ, ВГУ имени П.М. Машерова, ГГУ имени Ф. Скорины, ГрГУ имени Янки Купалы. Всего было 80 участников, 26 из них – студенты первого и второго курсов филологического факультета нашего университета. Дипломами второй степени удостоены первокурсники Екатерина Иващенко, Павла Мастеренко, Виктория Расол. Дипломами третьей степени награждены первокурсники Василий Калинин, Екатерина Кондюхова, Екатерина Ковальчук.

В июне целью экскурсии сотрудников нашего университета, прошедшей при поддержке профкома, стал город Гродно. После посещения достопримечательностей наши сотрудники посетили исторический комплекс – воссозданный партизанский лагерь у фортов Гродненской крепости. Кроме того, был посещен музей Коробчицы.

Народный студенческий театр «Зеркало» нашего университета стал лауреатом первой степени в номинации «Театральное творчество» на IV Международном конкурсе исполнительских видов искусств «Сябры-2021».

ДАЙДЖЕСТ НОВОСТЕЙ



Поддержать стартап

В ГГУ имени Ф. Скорины открылась площадка стартап-центра. Аудитория расположена в корпусе №4. Стартап-центр ГГУ был создан в 2016 году для поддержки и развития молодежного предпринимательства. С каждым годом участников становилось все больше, а проекты, предлагаемые студентами, — все масштабнее. Поэтому руководство вуза приняло решение организовать пространство, в котором регулярно будут проходить встречи представителей бизнеса и студенческого сообщества, а также обучающие семинары для молодежи разных факультетов. Планируется, что в будущем участвовать в стартап-движении будут также и иностранные студенты.

Мост китайского языка

В течение мая текущего года Посольство Китайской Народной Республики в Республике Беларусь при участии Института Конфуция МГЛУ организовало и провело онлайн отборочный тур XX Всемирного конкурса «Мост китайского языка». В конкурсе приняли участие учащиеся белорусских школ и гимназий, изучающие китайский язык. Институт Конфуция нашего университета представляли его выпускники Анастасия Будкова, в прошлом году окончившая Гомельский областной лицей, и Вадим Гудим, завершающий учебу в этом же учебном заведении. В число членов жюри престижного конкурса входил и директор Института Конфуция при ГГУ им. Ф. Скорины с китайской стороны г-н Ван Лэй.

Отрадно было узнать, что первое место в отборочном туре Всемирного конкурса «Мост китайского языка» заняла Анастасия Будкова. Талантливая и трудолюбивая девушка изучает китайский язык в Институте Конфуция на протяжении четырех лет. Настя — обладатель международного сертификата HSK 5-го уровня; при поддержке китайского Посольства она уже побывала в Китае, девушка — постоянный участник мероприятий, которые проводит Институт Конфуция. В прошлом году Анастасия стала студенткой Нанкинского университета науки и технологий. Высокого результата достиг и Вадим Гудим, занявший третье место. Как и Анастасия, Вадим активно участвует в различных олимпиадах и конкурсах, посвященных китайскому языку и культуре Китая.

STEAM-фестиваль

Третий открытый STEAM-фестиваль для школьников, студентов и преподавателей прошел в ГГУ имени Ф. Скорины. В этом году тема форума касалась здоровья планеты Земля. На факультете физики и ИТ прошли мастер-классы по направлениям: инженерия, творчество, математика, робототехника, конструирование, создание интерактивного интернет-приложения. В число конкурсных мероприятий вошли турнир по робототехнике и конструированию «Робо-программирование», хакатон «Программирование в среде Scratch», конкурс по созданию интерактивных интернет-приложений с ориентацией на различные современные платформы «WebApp Contest». Для участия в фестивале были приглашены более двух десятков человек: практикующие сотрудники ИТ-сферы, сотрудники и педагогические работники учреждений образования Беларуси, психологи, юристы, популяризаторы науки.



Победители конкурса «Агро 3.0»

Республиканский конкурс по поддержке и развитию молодежного предпринимательства «Агро», организованный ОАО «Белагропромбанк», стал уже традиционным. Команды СНИЛ «Финансист и банкир» экономического факультета активно принимают в нем участие. В прошлом сезоне наши команды вышли в финал, а в «Агро 3.0» нам улыбнулась удача, и мы стали победителями! Обладателем 2 места в категории «Сельское хозяйство и фермерство» стала команда «EcoBerries» (Ю. Гордейчик и О. Колбасова, руководитель — Л.В. Дергун), а 3-е место в категории

«Социальное предпринимательство» досталось команде «Гусь Василий» (А. Прищеп и А. Семенов, руководитель — Е.В. Ярш). Команда «EcoBerries» работала над проектом по организации благоприятных условий для выращивания ягод, ускорения процесса сбора голубики, а команда «Гусь Василий» в качестве кейс-задания выбрала разработку бизнес-проекта по организации и улучшению быта пожилых людей различных категорий.

Пресс-центр ГГУ

ЮБИЛЕЙ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Геология бывает разная

Кому-то покажется недавно, а кому-то давно, а ведь 50-60 лет назад многие мальчишки и девчонки мечтали стать либо космонавтами, либо геологами. Профессия геолога была самой романтичной, знаковой, о ней писали стихи, слагали песни — знойные степи, полярное солнце, «кедры в снегу», счастье «щемящего чувства дороги».

В этом году в пятидесятый раз университет выпускает специалистов в области инженерной геологии и гидрогеологии. Многие величественные здания и сооружения республики построены с учетом проведенных изысканий инженерами-геологами — выпускниками ГГУ имени Ф. Скорины. Это Минский метрополитен и здание Национальной библиотеки Беларуси, атомная электростанция в Островце, высотные здания в Гомеле и многое-многое другое.

А теперь представьте себе, что в квартире отключили воду, не на несколько часов, как это бывает, а совсем. Во что превратится наша с вами жизнь? А ведь воду, пригодную для использования в быту, и не



Пятидесятый выпуск специальности

только в быту, нужно найти, обогатить ее запасы. Геологами разведаны и оценены запасы подземных вод для полного обеспечения населения Республики Беларусь питьевой водой из подземных источников.

Многие выпускники университета специальности «Инженерная геология, гидрогеология» посвятили свою жизнь науке, среди них шесть докторов наук: А.А. Махнач, В.Д. Порошин, В.Г. Жогло, М.М. Черепанский, С.Ф. Шемет, А.Н. Галкин. Анатолий Александрович Махнач, окончивший университет в 1973 году,

единственный из выпускников Гомельского госуниверситета является академиком НАН Беларуси. С 1998 по 2008 год он возглавлял академический институт геохимии и геофизики. Директором Центрального научно-исследовательского института комплексного использования водных ресурсов (ЦНИИКИВР) продолжительное время был М.М. Черепанский, ООО «Институт горно-химической промышленности» (ООО «Горхимпром») возглавлял С.Ф. Шемет, Белорусский научно-исследовательский институт нефти

КОНКУРС

На шаг приблизиться к мечте...

В Минске прошел республиканский этап конкурса «Королева студенчества». Гомельщину на нем представляла студентка филологического факультета Александра Дрывайло.



Конкурсантки (а их было двенадцать) предложили вниманию публики и жюри свои творческие номера, продемонстрировали ораторские способности и дефиле. Александра была прекрасна во всем: ее номер в рамках конкурса ораторского мастерства («Человеческие пороки») выгодно отличался оригинальностью идеи, хорошей режиссерской работой и замечательным исполнением, песня из творческого номера тронула сердце каждого сидящего в зале, дефиле порадовало изяществом и грацией.

Сашу поддерживала дружная команда филологического факультета во главе с деканом Е.Н. Полуян, представители БРСМ Гомельщины, сотрудники и учащиеся центра моды и красоты «Хрустальная нимфа». То, что желающих поддержать было немало, неудивительно: в Саше много света, красоты и доброты, которые притягивают к себе всех окружающих. Зрители вернулись с багажом впечатлений, которыми делятся с удовольствием.

Вот что говорит Ангелина Цапалова — староста группы, где учится Александра:

— Саша, безусловно, молодец! Ее номера были самыми чувственными и трогательными. На сцене она была самой яркой, открытой, нежной. Мы желаем ей дальнейших успехов и удачи. Сашка — это человек-талант, гордость. Прекраснейшая филологиня ГГУ!

— Эмоции невероятные! Все смешалось: переживание за любимую Сашеньку и гордость, восхищение и волнение, — рассказывает Татьяна Пиминенкова. — Голос сорван, но всё не зря! Дальше — больше! Сашуня, удачи тебе во всем!

Что бы мне хотелось добавить? Пожалуй, немного о победах и победителях. Несмотря на то, что корону королевы Саша не получила, она одержала победу, ведь стать победителем — это не значит оказаться первым, это значит стать лучше, мудрее и сильнее, чем ты был вчера, и еще... на шаг приблизиться к мечте.

Елена КАСТРИЦА,
ответственный за воспитательную работу
на филологическом факультете

Пятидесятому выпуску инженеров-геологов
Гомельского государственного университета
имени Франциска Скорины посвящается

(БелНИПИнефть) — Н.А. Демьяненко. Большой вклад в развитие практической составляющей изыскательских работ внесли многие геологи, среди которых следует упомянуть П.С. Лисовского, долгие годы возглавлявшего УП «Геосервис».

За прошедшие годы специалисты, окончившие наш факуль-

тет, заняли прочные позиции в структуре геологической службы республики и не только. Многие выпускники работают в России, находят на хорошем счету как надежные, грамотные специалисты, работающие люди.



Представители первого выпуска специальности

Анатолий АКУЛЕВИЧ,
ст. преподаватель кафедры
геологии и географии
Елена ТРАЦЕВСКАЯ,
доцент кафедры
геологии и географии

СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУКА

На выставке интеллектуальных и творческих достижений

Заместитель премьер-министра Республики Беларусь И. В. Петришенко и министр образования Республики Беларусь И. В. Карпенко встретились с учащимися и студентами – победителями международных предметных олимпиад, творческих конкурсов и фестивалей, лауреатами и стипендиатами специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов.

Встреча была проведена на базе Белорусской государственной академии музыки. В рамках встречи Национальный детский технопарк организовал выставку интеллектуальных и творческих достижений одаренной молодежи. На нее были приглашены и студенческие научно-исследовательские лаборатории, которым в 2019–2020 годах специальным фондом Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов была оказана финансовая поддержка.

Гомельский регион представляли две лаборатории ГГУ имени Ф. Скорины, ставшие лучшими по итогам работы в 2019–2020 гг. и удостоенные грантов спецфонда Президента Республики Беларусь: СНИЛ «Альянс» кафедры социальной и педагогической психологии и СНИЛ «Флора и растительность» кафедры ботаники и физиологии растений. Представляли свои лаборатории преподаватель кафедры социальной и педагогической психологии А. Н. Редюк и студенты специальности «Социальная работа» Ольга Гамеза и Евгений Шарников. Третьекурсник биологического факультета Николай Карпенко представил на выставке СНИЛ «Флора и растительность».

Высокие гости удостоили своим вниманием представленные на выставке разработки лабораторий ГГУ имени Ф. Скорины, участники лабораторий ответили на вопросы заместителя премьер-министра и министра образования, в том числе о практической значимости, и продемонстрировали возможности применения психологических и ГИС-технологий. Подготовка участия в выставке осуществлялась под руководством начальника НИС Р.В. Бородинца и заведующего кафедрой социальной и педагогической психологии, руководителя СНИЛ «Альянс» Т.Г. Шатюк.



Учреждение высшего образования
«Гомельский государственный университет имени
Франциска Скорины»

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ в АСПИРАНТУРУ
в 2021 году для получения послевузовского
образования на платной основе**

В аспирантуру принимаются лица, имеющие диплом о высшем образовании II степени (магистратура), склонность к научным исследованиям, что подтверждается научными публикациями, участием в научно-исследовательских и инновационных проектах, конференциях.

Осваивая образовательную программу аспирантуры, Вы:

- приобретаете умение организовывать и реализовывать масштабные научные проекты;
- учитесь самостоятельно заниматься исследовательской работой;
- встраиваетесь в широкий профессиональный контекст;
- чувствуете себя частью научной команды.

Прием документов в аспирантуру
с 1 по 30 сентября
Вступительные экзамены по специальности
с 1 по 31 октября
Зачисление 1 ноября

СРОКИ ОБУЧЕНИЯ:

Дневная форма – 3 года
Заочная форма – 4 года

С перечнем специальностей и документов, необходимых для поступления в аспирантуру, можно ознакомиться на сайте ГГУ в разделе «Аспирантура»

www.gsu.by или по т.510096

Занимайтесь своим образованием, вкладывайте в себя, развивайтесь и достигайте самых высоких ступеней в карьерной лестнице и научно-педагогической деятельности!

БЛАГО ТВОРИ

Весенняя неделя добра

Волонтерство – это не работа, а желание поделиться теплом души и сердца со всеми нуждающимися.

Именно творческий и действенный характер волонтерства позволяет студентам проявить социальную активность, внести посильный вклад в развитие общества, заявить о своей гражданской и нравственной позиции. И не важно, какой день недели, какая на улице погода, волонтер всегда спешит дарить добро, делать жизнь людей светлее, наполнять ее красками любви.

Весенняя неделя добра, проводимая в университете в мае текущего года, – это очередное подтверждение того, что волонтерство является неотъемлемым атрибутом жизни наших студентов, дающим возможность проявить себя и использовать свой потенциал в социально значимом деле.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

Еще одна победа!

Золото первенства Республики Беларусь среди юниоров и юниорок (U-20) завоевал студент факультета физической культуры нашего университета Марк Патеи. Одержав победу на дистанции 400 м, Марк не только переписал личный рекорд (сегодняшний результат – 47.31), но и выполнил норматив, дающий ему право на участие в U-20, который пройдет в Найроби. Бегун, заработавший очки в копилку команды Гомельщины, доволен своим выступлением, но считает, что «есть куда добавлять».



Золотой прыжок

В середине июня внимание поклонников легкой атлетики было приковано к первенству Республики Беларусь среди юниоров и юниорок (U-20) 2002-2003 г.р. Легкоатлетической столицей страны вновь стал Брест. В серьезную борьбу на дорожках и в секторах вступили спортсмены возрастной категории до 20 лет.

В первый день соревнований наш университет прославил первокурсник факультета физической культуры Дмитрий Марфушкин. Атлет установил личный рекорд (5.20) в прыжке с шестом и выполнил норматив, дающий ему право на участие в чемпионате мира U-20. По словам Дмитрия, он «рад выполненному нормативу, но не реализовал то, на что способен. На этом шесте на тренировках уже взлетал выше, осталось перенести это на соревнования».

Серебро наших гребцов

Брестский областной центр олимпийского резерва по гребле принял около ста участников Республиканской универсиады по академической гребле. Представители шести регионов нашей страны и города Минска в составе 10 команд боролись за победу. По итогам двухдневных соревнований команда нашего университета, набрав 101 очко, стала серебряным призером универсиады, проиграв лишь сборной БГУФК. Третье место заняли гребцы Полесского государственного университета.

Команду к соревнованиям готовил старший преподаватель кафедры спортивных дисциплин, мастер спорта СССР по гребле А.Е. Причинич.

Пляжная победа

Республиканская универсиада по пляжному волейболу среди мужчин и женщин проходила на подготовленных площадках гомельского спорткомплекса «Луч». В захватывающих соревнованиях приняли участие 24 мужских и столько же женских команд. По результатам соревнований сильнейшими среди мужских пар стали студенты факультета физической культуры нашего университета Андрей Марченко и Дмитрий Майоренко, которые, не проиграв ни одной игры, достойно поднялись на «золотую» ступень пьедестала.

Наша женская пара вошла в десятку лучших – Влада Сычова и Алина Черенко заняли IX место. Среди вузов нам усту-



пили, заняв II место, представители Белорусского государственного университета физической культуры, на III месте – студенты Белорусского государственного университета транспорта. Наградил победителей и призеров универсиады член исполнительного комитета Белорусской Ассоциации Студенческого спорта, декан факультета физической культуры ГГУ С.В. Севдалев. Готовили команду ст. преподаватель кафедры спортивных дисциплин Ю.А. Григорьев и ст. преподаватель кафедры физвоспитания А.В. Блашкевич.

Наш аспирант – чемпион Европы

На гребном канале «Мальта» в центре Познани, где регулярно проводятся международные регаты, прошел Чемпионат Европы по гребле на байдарках и каноэ. За медали Чемпионата в Польше боролись около 700 спортсменов из 33 стран Европы. Участники выступали на дистанциях 200 м, 500 м и 1000 м в одиночках, двойках и четверках, а также в одиночках на дистанции 5000 м. Было разыграно 29 комплектов наград.

Республика Беларусь заняла III место в медальной таблице с тремя золотыми, тремя серебряными и двумя бронзовыми медалями. На I месте – Венгрия (18 медалей), на II – Германия (10 медалей). В стартах байдарок-четверок белорусский экипаж в составе Павла Медведева – аспиранта факультета физической культуры нашего университета, Ильи Федоренко, Кирилла Никитина и Виталия Белью завоевал золотую медаль на дистанции 1000 метров с результатом 3 минуты 2,023 секунды, опередив венгров (+0,673) и россиян (+1,827). Поздравляем наших гребцов, для которых Чемпионат стал финальным испытанием перед Олимпийскими играми в Токио!

Ольга Силкина – чемпионка мира!

В столице Египта стартовал чемпионат мира по современному пятиборью. В женской эстафете соревновались 11 лучших команд мира. Эта дисциплина включает в себя фехтование, плавание, конкур, бег и стрельбу (спортсмен во время бега на дистанции стреляет на нескольких огневых рубежах).



Первую золотую медаль крупнейшего спортивного форума завоевали белоруски! Лучшей в эстафете стала команда гомельчанок Ольги Силкиной и Ирины Просенцовой. Наши девушки набрали 1395 очков. Второе место заняли пятиборки из России (1383), замкнули тройку призеров спортсменки из Венгрии (1343). Ольга Силкина – выпускница факультета физической культуры ГГУ, магистр педагогических наук, заслуженный мастер спорта Республики Беларусь, чемпион мира 2019 года в личном зачете.

Марина КОЖЕДУБ,
руководитель спортивного пресс-центра

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.
ЗАСНАВАЛЬНІК –
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрас: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 5-6.
Тэл. 33-30-71.
E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 27 студзеня 2010 г.
Рэгістрацыйны № 1110.
Рэдактар Кацярына КАВАЛЕНКА

Газета звярстана ў рэдакцыйна-выдавецкім аддзеле ГДУ, адрэкавана ў ААТ «Полеспечать», г. Гомель, вул. Лепашынскага, 1.

Адказнасць за якасць друку нясе ААТ «Полеспечать».

Якасць друку адпавядае якасці арыгіналаў заказчыка.

Аб'ём 1 друк. арк.

ISSN 2077-1053

Тыраж 300 экз.

Заказ 2904

Падпісана да друку

23 чэрвеня 9.00.



9 772077 105001 2 1 0 0 6